



Год 70-летия Победы

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802)



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 10 декабря 2015 года

№ 228 (7794). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Вячеслав Погудин



Председатель комитета по социальной политике Законодательного собрания области предлагает изменить порядок предоставления льгот по оплате ЖКХ.

Алексей Могилевский



Бывший саксофонист группы «Наутилус Помпилиус» рассказал «ОГ», почему никогда не отказывается принять участие в фестивале «Старый новый рок».

Сергей Исаев



Директор шоу «Уральские пельмени» стал послом комплекса ГТО в Свердловской области.

«Если бы санкций не было, стоило бы их придумать»



Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев дал традиционное интервью российским тележурналистам, в котором подвёл итоги 2015 года, рассказал, чем обернулись санкции, почему Украина не возвращает долг, и пообещал, что прогрессивный подоходный налог не будет введён

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Москва (I, II, VI)	Бельгия (VI)
Новокузнецк (VI)	Бразилия (VI)
	Великобритания (VI)
	Венгрия (VI)
	Гватемала (VI)
	Испания (VI)
	Мексика (VI)
	Португалия (VI)
	США (VI)
	Украина (II)
	Франция (VI)
	Швейцария (VI)
	Япония (VI)

ГДЕ ЭТА УЛИЦА? ГДЕ ЭТОТ ДОМ?



Улица Толмачёва в Екатеринбурге до 1830 года называлась Мокровской, затем была переименована в Колобовскую, а нынешнее название получила в советские годы. Сегодня вновь встал вопрос о переименовании этой улицы, на этот раз — в Царскую. Что принесёт очередная смена табличек?

«Нам не привыкать»

Жизненно важно: импортные лекарства будем замещать

Елена АБРАМОВА, Анастасия БАЙРАКОВСКАЯ

Вчера вступило в силу постановление правительства РФ «Об установлении ограничений допуска иностранных лекарственных препаратов при государственных закупках» (документ опубликован на сайте правительства РФ). В нём говорится, что ограничения направлены на развитие отечественного производства лекарств. Но не останутся ли врачи и пациенты без эффективных и качественных медикаментов?

Новые правила не касаются аптек, там по-прежнему можно будет купить как отечественные, так и импортные препараты. В постановлении речь идёт только о медикаментах, включённых в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных средств, приобретаемых на бюджетные деньги для стационаров и льготных лекарственных программ. При госзакупках будет действовать принцип «стрейт лайн»: если какой-то препарат производят как минимум два российских предприятия, иностранная компания, выпускающая аналог, не сможет участвовать в торгах. Исключение сделано для компаний, работающих в странах, входящих в Евразийский экономический союз.

В перечень жизненно необходимых и важнейших препаратов, утверждённый Минздравом РФ на 2015 год, входят 608 наименований лекарственных средств. Почти половина из них производится как минимум на двух российских предприятиях. Согласно поставленной задаче, к 2020 году наши фармацевты должны научиться производить не менее 90 процентов наименований из этого списка.

КСТАТИ

В Свердловской области давно сделана ставка на усиление фармацевтической отрасли. Лекарственные препараты, включённые в перечень жизненно необходимых и важнейших, в регионе сегодня производят три предприятия. Это новоруальский завод «Медсинтез», специализирующийся на выпуске инфузионных растворов, инсулина и противовирусных препаратов, Ирбитский химфармзавод, который выпускает 53 наименования готовых лекарственных средств и 26 активных фармацевтических субстанций (завод является единственным производителем субстанции папаверина в России) и предприятие «Уралбиофарм», которое выпускает около 40 наименований препаратов двадцати фармако-терапевтических групп. Объём отгруженной продукции этими предприятиями за 9 месяцев 2015 года составил около 2,5 миллиарда рублей.

Переход на отечественные лекарственные средства и материалы не стал для нас ожиданием. Госучреждения, поставщики, производители — все готовились к этому. Понятно, использовать исключительно отечественные изделия и медикаменты не получится, такого нет ни в одной стране. Некоторые позиции производятся на единичных предприятиях в мире, и разрабатывать отечественные аналоги нецелесообразно ни с технологической, ни с экономической точки зрения, — рассказал «ОГ» главный врач Областной детской клинической больницы №1 Сергей Беломестнов.

По его словам, сегодня на замену импортным пришли отечественные инсулины, иммуноглобулины, антибактериальные препараты и препараты, используемые для вакцинации и иммунопрофилактики — все высокого качества. Но есть препараты, которые используются для лечения редких заболеваний, их заменить невозможно, поскольку их производят, как правило, только крупные международные фармацевтические компании. — Оценить эффект от импортозамещения пока сложно: нужно поработать в новых условиях. С точки зрения экономики, отечественные препараты, безусловно, привлекательней, чем импортные аналоги. Они дешевле как минимум за счёт логистики, — отметил Сергей Беломестнов. — Скорее всего, на первых порах процедура госзакупок усложнится: участникам необходимо на практике понять новые правила, но это не должно повлиять на качество и доступность медицинской помощи. В 2015 году мы проводили под знаком импортозамещения, для организаций, осуществляющих госзакупки, он стал «тренировочным».

«ОГ» седьмой квартал подряд стала самым цитируемым офлайн-СМИ Свердловской области

Владимир ВАСИЛЬЕВ

В рейтинге самых цитируемых в третьем квартале 2015 года медиаресурсов Свердловской области, который составила компания «Медиадиагностика», «ОГ» победила сразу в трёх номинациях: среди газет, среди печатных СМИ и среди офлайн-изданий. Отрыв от ближайшего конкурента — более 10 единиц (или 40 процентов).

Всего в список вошли 25 СМИ: 17 интернет-ресурсов, 5 газет, 2 телеканала и 1 радиостанция.

Первые десять строчек заняли интернет-издания. Возглавило рейтингом — впервые в этом году — информагентство ufa.ru.

Самые цитируемые офлайн-СМИ Свердловской области в третьем квартале 2015 года

Место*	Название	Категория	Индекс цитирования
1 (11)	«Областная газета»	газета	24,52
2 (13)	«Коммерсант-Урал»	газета	14,47
3 (15)	«Эхо Москвы в Екатеринбурге»	радио	13,25
4 (17)	«Глобус» (Серов)	газета	11,62
5 (18)	«41-Домашний»	ТВ	11,33
6 (20)	«КП-Екатеринбург»	газета	11,17
7 (23)	«Областное телевидение»	ТВ	9,11
8 (23)	«Наша газета»	газета	8,25

* в скобках — место в общем рейтинге региона

Источник: Информационно-аналитическая система «Медиадиагностика»

«ОГ», ставшая одиннадцатой, таким образом, победила среди газет, печатных СМИ и во всём офлайн-сегменте. Наша газета удерживает эти позиции уже семь кварталов подряд.

В списке офлайн-СМИ произошла одна замена: из топ-25 выбыл журнал «Экс-

перт-Урал» (20-е место в рейтинге прошлого квартала), а добавился телеканал «41-Домашний».

В рейтинге появился также сайт журнала «Деловой квартал» (24-е место), который «Медиадиагностика» отнесла к разряду интернет-изданий.

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»: Как сохранить женское здоровье?

Как работает Свердловская областная программа «Здоровье уральцев» в части оказания медицинской помощи будущим и состоявшимся мамам? Как попасть в государственную программу ЭКО (экстракорпорального оплодотворения)? Есть ли риск для здоровья женщины при родах после 35 лет?



Ваш собеседник — Наталья ЗИЛЬБЕР, главный акушер-гинеколог министерства здравоохранения Свердловской области

Сегодня

Задать вопрос можно с 12 до 13 часов по телефону 8 (343) 262-54-88 и 262-70-04 или заранее написав на сайт «ОГ» www.oblgazeta.ru

КНИГА-СУДЬБА

Рубрику ведёт Ирина КЛЕПИКОВА klepikova@oblgazeta.ru тел.: 375-85-45

В Год литературы каждый день кто-то из земляков-уральцев рассказывает о книге, которая повлияла на его личную или профессиональную судьбу, создала (или изменила) его представления о мире.

Анна ТУРЛОВА, «Почётный ветеран Свердловской областной организации Горно-металлургического профсоюза России», г. Михайловск, Нижнесергинский район:

— Мы все родом из детства. Воспоминания тех лет часто определяют наше восприятие дальнейшей жизни. И у меня также...

Помню долгие зимние вечера в нашем маленьком домике: горит керосиновая лампа (электронную энергию часто отключали), и отец читает мне, маленькой, «Алешушкины сказки», «Серую шейку»... Отец, стоял по профессии, страстно любил книги. От него, из детства, у меня любовь к чтению в принципе и к произведениям Мамин-Сибиряка особенно.

Да, сначала я пристрастилась к книгам Дмитрия Наркисовича про родную природу. Только с годами «певец Урала» был открыт мною как страстный патриот, исследователь родного края — фольклорист, этнограф, бытописатель Каменного Пояса. А книгой-судьбой, перевернувшей сознание, я назвала бы «Приваловские миллионы».

Сюжетный узел помнят, конечно же, все: борьба за приваловское наследство, история разорения уральских заводов, социальные контрасты и буржуазные хищники как сила жестокая и неотвратимо идущая к своему торжеству в городе и деревне. А «по другую сторону» — главный герой романа Сергей Привалов, который получил заводы в наследство. Привалов — человек честный и тонко чувствующий беды народа. Он мечтает о рациональной организации хлебной торговли, которая оказалась бы полезной и крестьянской общине, и рабочему люду, но его начинание терпит крах, так как оказывается в кругу всё тех же бесчеловечных капиталистических отношений. Противостояние человека чести целому сонму хищников-опекунов в принципе обречено. Тем больше сострадания и уважения к человеку, отважившемуся на Поступок...

Конечно, именно эта судьба, именно этот характер запали в душу, вызвали горячую жажду справедливости (вопреки всему возможному злу!). С этим я и стала жить. По мере собственных сил, конечно. Стараюсь жить по принципу: если можешь помочь — помоги. Сегодня этому способствует моя работа в Совете ветеранов, в профсоюзной организации.

Чтобы помочь другим, надо самому быть сильным. И это я тоже понимала. Поэтому не единожды обращалась к страницам романа, а ещё и постаралась пристально «вглядеться» в жизнь писателя, создавшего образ Привалова. Читала о Мамине-Сибиряке. И опять же — однажды и навсегда! — меня поразили слова писателя: «Жить тысячу жизней, страдать и радоваться тысячу сердец — вот где настоящая жизнь и настоящее счастье»

Это и моё мироощущение...



ISSN 2225-1529

